



## 以营商环境“软实力”构筑高质量发展“硬支撑” 泰州海陵推出优化营商环境政策5.0版

双休日加班加点审核项目材料、踏勘施工现场,并于周日上午给富隆公司项目核发《建筑工程施工许可证》……连日来,泰州海陵区数据局遵循该区优化营商环境政策5.0版(以下简称5.0版政策)“持续优化高效便捷的政务环境”要求,营商环境建设动作频频、火力全开。

就在上个月,海陵区印发《关于进一步优化营商环境的实施意见5.0版》的通知,推出该区优化营商环境5.0版政策,不断擦亮“营在海陵”金字招牌,以营商环境“软实力”构筑高质量发展“硬支撑”。

“5.0版政策紧扣国家和省市关于优化营商环境最新决策部署,坚持对标先进、深化改革、协调联动、法治保障,聚焦海陵区政策环境、市场环境、政务环境、法治环境、人文环境等五大领域制定改革举措,坚定不移推进市场化、法治化、国际化一流营商环境建设。”海陵区委副书记、发改委主任孙乾介绍。

营商环境一直是海陵的“金字招牌”。2023年该区获评“全国营商环境创新创优典范区”,并在全国首创设立营商环境体验馆。今年,海陵区在巩固前四轮优化营商环境成效的基础上,对标先进推出5.0版政策,力求全新打造“如临其境”的体验环境、“如沐春风”的服务环境和“如鸟归林”的市场环境,真正让经营主体看到新变化、得到新实惠。

据了解,为最大限度释放政策红利,5.0版政策围绕严格制定涉企行政规范性文件、推动工业提质增效、提升企业创新能力、强化资源要素保障、优化税费政策服务等5个方面提出新的要求,以“减、免、降、缓、服”为抓手,与前期已出台的惠企政策形成合力,为中小企业纾困解难,为经济发展注入强劲动力。

凡未纳入清单的中介服务事项,一律不得作为行政审批和备案的受理条件;凡由行政部门行使的行政权力和承担的服务事项,一律不得转交中介机构和专家……5.0

版政策持续优化公平有序的市场环境,提出规范涉企中介服务、推动企业降本增效、加快产业工人集聚、规范政府采购管理、实施“信用凝心2.0工程”等5项行动举措,以“稳企”促“活市”,加快服务和融入全国统一大市场建设。

此外,5.0版政策还持续优化了安商亲商的人文环境,以人文环境改善推动营商环境软实力提升,积极挖掘海陵区特色优势,通过创优“三服务”机制、优化青年和人才服务、畅通涉企信访事项解决绿色通道、强化效能营商服务、持续擦亮“营在海陵”金字招牌等举措,全力构建新型政商关系,为高质量发展注入澎湃动能。

“良好的营商环境是吸引力、竞争力,更是驱动力、生产力,5.0版政策在持续优化多元保障的政策环境方面下足了功夫,极大增强了企业发展壮大的信心。”“海陵营商环境体验官”、民慧科技董事长张志民表示。 吴驰 马楠 赵婷婷 毛晓华

### 这波“警”急助力超暖心,赞!

扬州市公安局江都分局龙川警务工作站在持续开展夏季治安打击整治行动的同时,连续救助市民,不断提高人民群众的安全感、幸福感。

“警官,我爸在家摔倒了,你们快来帮帮忙!”7月27日15时许,龙川警务工作站接到群众求助后赶到现场,发现摔倒的老人不仅身材高大,而且已经96岁。民警与现场医护人员商议方案,先与医护人员一同将老人抬上担

架,再由另一人从旁护住,防止担架撞到楼梯和墙壁,在大家的共同努力下,成功将老人抬下楼并送上救护车。

第二天凌晨,民警巡逻时发现一男子睡在地上,散发出浓浓的酒味。民警赶紧搀扶起男子,并通过其手机与家属取得联系。获悉情况后,家属很快赶到现场,将男子接回家中。民警嘱咐过家属后,继续在夜间开展巡逻,守护辖区的平安。 董璇 庄剑翔

### 泰州第八季公益远行活动启动

近日,“跨越万里心连心,民族团结一家亲”第八季公益远行活动启动仪式举行。泰州市委常委、统战部部长张小兵参加活动,并为出行的志愿团队授旗。

据悉,“跨越万里的爱,民族一家亲”公益远行活动由泰州市委统战部、市委统战部、市委网信办、市民宗局指导,海陵区委统战部、区委统战部、区委网信办、市民宗局联合主办,大爱泰州公益联合会、新华书店泰州分公司等单位联合承办。

志愿团队将驱车两万公里,远赴泰州对口援助城市——新疆昭苏、陕西长武、西藏曲水实施教育帮扶。

据悉,活动从2017年启动至今已成功举办七届,7年来累计投入近460万元,为当地教育系统建立图书室7间、体育器材室14间、书法教室、舞蹈教室、美术教室和红领巾广播台等助学项目;援助新疆昭苏、西藏曲水和陕西长武图书和工具书7000多册,体育设备4500余套、小课桌1400张、护眼台灯1600盏,学生饮水系统16套;走访帮扶哈萨克族、塔吉克族、维吾尔族、蒙古族、藏族困难学生家庭260多户,结对帮扶81家。启动四轮助学心愿邮箱计划,累计完成学生各类助学心愿800余件。

毛晓华

### 泰州法院试点“微执行2.0”

近日,省高级人民法院正式批准泰州两级法院全面试点“微执行2.0”,泰州成为全省首个全面试点“微执行2.0”的地级市。

“执行案件的进度在哪里看?”“承办法官太忙联系不上怎么办?”“我想提供被执行人的财产线索,如何线上提交?”这些问题都可以通过“微执行2.0”解决。微信搜索“江苏微法院”小程序,认证后点击底部的“执行中心”,按照提示完成实名认证,案件当事人可查看与其相关的执行案件列表,了解案件信息、执行情况等,也可向法院提交财产线索。

据悉,该系统支持社会公众查看执行指引,如执行立案条

件、执行流程、执行风险提示、执行收费标准、执行指南等。同时,支持公众快速拨打法院公益服务热线12368进行咨询。

泰州市中级人民法院执行指挥中心副主任毛国健介绍,“微执行”由1.0版升级至2.0版后,联系法官、案件进展、提供线索以及更多移动在线司法服务功能,都可以在“江苏微法院”小程序上进行。法院将执行进程的公开由“节点式公开”升级为“阅卷式公开”,执行案件当事人足不出户查询执行进度,实时查看执行电子卷内容,真正做到了“在阳光下执行”,切实保障当事人的知情权、监督权。

张海陵 毛晓华

### 中国文化艺术发展促进会 华夏明珠艺术团落户扬州

近日,中国文化艺术发展促进会华夏明珠艺术团落户扬州揭牌仪式在中国扬州运河大剧院举行。中国促进会携手运河文投集团,不仅为历史文化名城扬州这片文化沃土注入新的活力与动力,更为扬州文化艺术事业蓬勃发展插上了新的翅膀。

未来,通过双方紧密合作与不懈努力,深入挖掘运河文化的独特魅力与丰富内涵,探索传统文化与现代艺术相融相通的创新之路,推动更多具有时代特色、文化底蕴和国际影响力的艺术精品在扬创作、在扬首演,走向全国,走向世界。 文投轩 顾潇

### 瘦西湖景区19名青年骨干讲党课

近日,扬州市瘦西湖风景区管理处党委举办“筑梦现代化 共绘新图景”主题宣讲暨2024年度“我是党课主讲人”赛党课活动。

来自瘦西湖景区管理处的19名青年骨干围绕党的创新理论、优良传统、生动实践、先进典型等内容,结合自身工作实际,

从小切口入手、用小故事讲述,以生动的语言、鲜活的例子、暖心的故事、感人的事迹,为现场观众带来了一场有温度、有深度的党课。经过激烈的角逐,根据得分情况共评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名。 杨沁蔚 顾潇

### 科普研学游



为丰富学生暑假生活,泰州市科学技术协会联合泰州市多个科普教育基地陆续推出了精彩纷呈的暑期研学精品路线课程,为学生们带来“科普研学套餐”,让他们零距离感受科学、参与科学、亲近科学,度过一个愉快而有意义的暑假。图为7月28日,海关工作人员在泰州海关科普展示体验馆向学生介绍截获的非法进境物品

汤德宏 毛晓华摄影报道

## 这群大学生户外上起乡村振兴课

近日,江苏旅游职业学院旅游管理学院“璞尚乡”暑期社会实践团队的20名学生走出校门,走出课堂,在户外上了一堂“大学生参与乡村振兴”的实践课。

团队师生们在三天的时间里前往了淮安市清江浦区,在当地乡村振兴部门的协助下,走进了多个乡村,与当地乡村振兴部门座谈交流,了解了具有中心城区鲜明特色的农业农村现代化路径,深入了解了乡村振兴的具体工作内容。在当地武墩街道王庄村1、2、3组,同学们了解如何开展农村人居环境和特色村庄打造;在柴米河博士农园,团队师生亲身感受了现代科技农业的魅力;在黄码镇甘露村,团队体验了大学生如何参与乡村治理;在后左村新型农民社区,现场观摩了现代新农村建设的美丽乡村。

“近年来,学校一直在加强社

会服务工作,尤其是通过校地合作,加强高校在乡村振兴中发挥更多积极作用,但是我们发现,很多学生包括农村户口的学生对于‘乡村振兴’还处在一个非常浅层和片面的理解,通过这次社会实践,我们希望让学生了解到‘乡村振兴’绝不仅仅只是简单发展农村经济、改善居住条件这些,它还包括了乡村治理、农房改造、智慧农业、乡村文化等多方面的内容。”社会实践团队带队教师秦雨表示,在本次社会实践中,实践团队除了走访调研多个乡村之外,还结合学院旅游专业,重点考察了多个当地具有特色的乡村振兴文旅项目。

“我们计划围绕淮河水海道这一国家重大工程,打造我们村的‘牛文化’配合其他乡村文旅资源,建立具有特色的乡村文旅经济。”淮安市清江浦区古庄牛村党总支

书记、村委会主任陈晨表示,目前古庄牛村准备紧抓入海水道二期工程机遇,做好村庄产业提档升级和拓展,推动实施古庄牛“桃源田园居”等体验项目,对村域内的绿化、河道进一步优化调整,吸引更多城市居民来观光旅游、创业就业,积极打造城市居民的“口粮田”、周末“好去处”。

考察调研当地乡村振兴文旅项目,不仅让学生更加深入了解了乡村振兴的内涵,也让学生们有机会得以理论联系实际,跳出课本,进一步提升了学生专业实践能力。社会实践团队成员,该校旅游管理专业学生张慧怡表示,在实践活动中她实地收获了很多文旅项目素材,决定下学期以这些项目为案例,撰写自己的研学旅行与策划课程作业。

吴飒 朱建云 顾潇